

## 全市宣传部长会议召开

本报讯(记者胡德光)1月21日,全市宣传部长会议召开,传达学习全国、全省宣传部长会议精神,总结工作、分析形势,系统部署2025年工作任务。市委常委、宣传部部长曹临出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,在市委的坚强领导下,全市宣传思想文化战线围绕中心、服务大局,坚决扛起新时代的文化使命,后来居上的思想基础更加坚实,改革创新的实践成果更加丰富,内外兼修的文明菏泽更加精致,服务大局的使命担当更加彰显。

会议要求,要深入学习贯彻习近平平化思想,在贯彻落实习近平总书记“担负起新时代的文化使命”中找准菏泽定位,围绕市委“四个定位”“六大工程”强化具体措

施,坚持正本清源、守正创新,坚持问题导向,狠抓落实,坚持发挥优势、塑成品牌,坚持系统思维、统筹兼顾,推动理论武装走得更深更实、主流舆论引导立得更稳更强、思想引领抓得更优更好,文化惠民利民打得更响更亮、国际传播传得更远更广、底线防线守得更紧更牢,为打造黄河文化新高地、加快实现菏泽后来居上提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议强调,要加强干部能力作风建设,坚持党的领导,坚持真抓实干,努力打造一支政治过硬、本领高强、守正创新、能打胜仗的宣传思想文化干部队伍,为全市宣传思想文化工作提质增效、创新突破提供坚实人才支撑和作风保障。

## 全市文明办主任会议召开

本报讯(记者胡德光)1月21日,全市文明办主任会议召开。会议贯彻落实全国、全省文明办主任会议和全省、全市宣传部长会议精神,分析形势任务,总结交流经验,安排部署2025年工作。市委常委、宣传部部长曹临出席会议并讲话。

会议指出,要学深悟透习近平文化思想,准确把握精神文明建设的新形势新要求。要牢固树立问题导向目标导向,扎实做好2025年精神文明建设工作,切实增强社会主义核心价值观的引领作用,改进创

新文明培育文明实践文明创建工作机,积极推进文化社区和文化书院建设,全面实施乡风建设工程。要切实加强协调联动,推动形成协作共建的工作格局。

会议强调,要广泛宣传社会主义核心价值观,深入实施市民文明素质提升工程,持续推进文明创建工作,突出抓好农

村移风易俗综合整治,深化拓展文明实践中心建设,统筹推进全环境立德树人,积极引领向上向善社会风尚,努力开创全市精神文明建设工作新局面。

## RCEP政策红利持续释放

### 我市进出口活力充沛

本报讯(记者孔博)1月19日,记者从菏泽海关获悉,2024年,我市对RCEP其他成员外贸进出口307.1亿元,同比增长32.1%。其中出口116.1亿元,进口191亿元。

据了解,2024年,我市对RCEP其他成员国出口一般贸易99.1亿元,占出口总值85.4%,为主要出口贸易方式;出口主要市场为东盟、韩国、日本,合计占出口总值的94.5%;农产品、食品、机电产品位于出口前三名,出口值分别为28亿元、27.6亿元、27.4亿元。

关税减让是《区域全面经济伙伴关系

协定》(RCEP)在货物贸易领域重要的制度型开放成果,原产地证书是企业享受RCEP项下关税减让的重要凭证。RCEP生效实施三年来,菏泽海关共签发RCEP原产地证明约4700份,有关企业出口享惠货值达11.6亿元,可享受RCEP其他成员国关税减让超580万元。

下一步,菏泽海关将拓展宣传广度、强化惠企深度、提升服务温度,扩大企业RCEP政策享惠覆盖面,持续释放RCEP“降税享惠、融链拓链、高效通关”等政策红利,将RCEP政策优惠转化为企业发展新优势。

## 市引黄服务中心积极开展节前调水 缓解年后春灌压力

本报讯(记者张品)为保障春节期间人民群众的用水安全,菏泽市引黄灌溉工程管理服务中心加大引黄调水力度,全力做好各县区水库供水工作。

为应对水资源“紧平衡”状态,市引黄服务中心积极探索各种节水控水的创新举措,从建、管、调、用各个环节发力,把黄河水精准“引进来”,让每一滴水都用在“刀刃上”。

截至1月19日,闫潭、谢寨两条送水干线向成武县九女水库、曹县戴老家水库和单县月亮湾水库共引调黄河水2400万立方米,全力保障春节期间人民群众的用水需求。

下一步,市引黄服务中心将科学谋划,提前做好引黄调水计划保春灌,预计引调农业用水4000万立方米,缓解年后春灌期间的用水矛盾。

## 菏泽家政职业学院:

### 对外交流合作促进职业教育创新发展

本报讯(记者王富刚通讯员刘富强张莹)近年来,菏泽家政职业学院积极贯彻国家“一带一路”倡议,实施“国际化”发展战略,以实际行动践行开放办学理念,取得了丰硕成果。特别是与台湾地区的合作交流方面,学院通过一系列实质性举措,不仅增进了两岸青年之间的了解和友谊,还为职业教育的发展探索出新的路径。

近日,菏泽家政职业学院迎来了一个重要时刻——“山东省海峡两岸青少年现代家庭服务教育交流中心”的揭牌仪式。该中心是菏泽市唯一入选“山东省海峡两岸青少年交流平台”的项目,它的成立标志着菏泽家政职业学院在推动两岸职业教育合作上迈出了坚实的一步。

除了与台湾地区的紧密合作外,菏泽家政职业学院还在国际化的道路上稳步前行。学院已经与日本、英国、菲律宾等多个国家的高等教育机构建立了合作关系,并在马来西亚设立了首个海外中医康复培训基地。此外,学院还积极参与老挝的职业教育培训标准建设,并被评为“一带一路”暨金砖国家能力建设国际联盟成员单位。

未来,菏泽家政职业学院将继续秉持开放包容的态度,加强与国内外优秀高校的合作交流,不断提升自身的教育教学水平和社会服务能力,为培养更多具有国际视野的应用型人才作出更大的贡献。同时,学院也将积极响应党和国家关于加强两岸交流合作的号召,为构建和谐稳定的两岸关系贡献力量。



▲1月17日,我市市场监管人员在定陶区张湾镇大集进行检查。1月17日,全市市场监管系统共出动执法人员398人,检测车辆32辆,检查大集72个,经营业户781家,责令整改83家。此次检查是全市市场监管系统对农村大集专项整治活动的一个缩影。此次整治围绕“三无”食品、“山寨”食品、伪劣食品、过期食品、来源不明食品以及健康证明、猪肉检疫、农残快检等八项内容进行,专项整治活动集中开展时间为1月8日至2月13日。

记者张红艳 通讯员刘训国 摄

# 实业逐梦展担当 为民履职践初心

## ——记巨野县人大代表李长通

晨曦初照,在山东骏舒新材料科技有限公司中控室内,董事长李长通正在监控大屏前查看生产运营的各项关键数据,确保生产的每一个环节紧密相扣、高效运转,为企业的稳健前行保驾护航。

这位出生于1989年的企业家,身上有着超越年龄的沉稳与坚毅。李长通创业之初,在外的建材行业摸爬滚打,经历了市场的风雨洗礼。

“前些年,随着建材市场波动,压力和挑战接踵而至,这让我深刻意识到转型已迫在眉睫。”回忆往昔,李长通的目光中透露出睿智与果断。

然而,危机中往往孕育着新机,李长通凭借敏锐的商业嗅觉,捕捉到环保新材料领域所潜藏的巨大潜力与无限机遇。2022年,他怀着对家乡的深厚情感和对未来的坚定信念,带着多年积累的丰富经验以及前沿技术,回到家乡巨野,创立了山东骏舒新材料科技有限公司,开启了新征程。

谈起返乡创业的初衷,李长通的脸上浮现出一抹温暖的笑容,眼中闪烁着感动的光芒。

“2022年5月,我回巨野拜访好友,亲眼看见包保县领导带领各职能部门及乡镇工作人员上门服务企业的场景。他们现场

办公,为企业解决建设难题,那种高效的办事效率和贴心的服务,就像一股暖流,瞬间击中了我,让我坚定了回家发展的决心。”

李长通说,心动不如行动,当年7月,他的新项目便在巨野县化工产业园落地生根,专注于新型环保材料的研发、生产、销售与服务,一座现代化的高科技企业蓝图在这片土地上徐徐展开。

企业生产的新型制冷剂,作为氟利昂的理想替代品,顺应全球环保趋势,成本低,市场潜力巨大。整个生产过程中不产生废气、废水和废渣,实现了绿色生产,为当地生态环境建设作出了积极贡献。目前,公司已成为奥克斯、格力、美的、海尔等大型家电企业的供应商,并与周边的齐鲁石化、东明石化等企业建立了稳定可靠的原材料供应关系,生产的副产品也在园区内实现循环利用,直接供应给其他项目,有效降低了生产成本和运输风险。

李长通深知,企业的发展离不开社会的支持,回报社会是企业义不容辞的责任。他积极为当地创造就业机会和经济效益,项目全部投产后,预计年营业收入可达30亿元,税收3亿元,提供就业岗位500余个。公司还格外注重员工的成长与幸福,通过开展丰富多样的技能培训活动,提升

员工的专业素养和职业能力,同时完善福利保障体系,让员工感受到家的温暖,幸福感和归属感与日俱增。

然而,李长通的身份不仅仅是一位企业家,还是巨野县人大代表。他清楚地知道,这不仅仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任,承载着人民的信任与期望。

李长通始终牢记“人民代表为人民”的宗旨,积极发挥桥梁纽带作用。为了推动民营经济健康发展,他积极参与各类调研活动,深入企业车间,与一线工人交流,倾听他们的声音;与企业管理者座谈,探讨发展中的困境与机遇。从市场竞争的激烈博弈到融资渠道的艰难寻觅,再到政策扶持的精准落实,他都事无巨细地深入了解,把民营经济发展中存在的问题和困难一一记录在案,并深入思考提出一系列具有针对性和建设性的建议,努力践行企业发展与地方经济相互促进、共同繁荣的发展理念,

为改善营商环境、促进经济发展贡献自己的智慧和力量。

“作为人大代表,我始终牢记使命和职责,坚守做人的根本,怀揣服务人民的初心,立足本职岗位,充分发挥代表的桥梁作用,做群众的知心人、代言人,踊跃建言献策,认真履行好企业家和人大代表的双重使命。”李长通表示,将进一步扩大企业规模,创造更多的社会价值,用实实在在的成绩回报家乡人民的信任与重托,为巨野经济社会的高质量发展添砖加瓦。

李长通在专业领域不断创新突破,为地方经济发展注入强劲动力;在人大代表岗位上履职尽责,他为民营经济发声,为地方发展谋划,展现了一位新时代企业家和人大代表的担当与风采,激励着更多人投身于地方经济建设和社会发展事业中,共同创造更加美好的未来。

记者王燕



### 蛇年拜年服热销

1月18日,在曹县e裳小镇友爱云仓直播间内,女主播正在推销蛇年拜年服。据了解,随着蛇年春节临近,汉服进入了热销期。为了迎接蛇年的到来,该公司设计师以充满喜庆氛围的中国红为底色,特意设计推出五款蛇元素汉服,平均日销200-300件(套)。同时,其它款式的中国红色汉服也进入了销售旺季。

记者马琳 摄



近日,市林业局组织专家深入催花牡丹种植大棚,现场开展催花牡丹技术指导,从土壤酸碱度、水肥管理、温湿度调控等方面帮助农户解决技术难题,为年宵花市场繁荣发展提供技术支持。

记者张慧 摄



### 技术课堂 大棚开讲

1月16日,记者走进定陶区孟海镇许楼村蘑菇种植基地,一排排整齐的菌棒映入眼帘,一簇簇朵大肉厚的蘑菇破袋而出,长势喜人,工人正在加紧采摘成熟的平菇。

蘑菇基地负责人许和耀介绍:“平菇直径长到4至5厘米的时候就是最佳采摘期,这几天气温较高,平菇生长迅速,工人通常早上6点就开始采摘了。”

2020年初,许和耀经过深思熟虑与实地考察,最终选定了种植平菇。这种食用菌市场需求量大,而且种植周期短、产量高,一个菌棒至少要采摘4至5茬,经济效益显著。

于是,许和耀和朋友成立了菏泽市定陶区方耀食用菌种植专业合作社,承包了20亩土地,共同投资100万元,建了9个高标准食用菌种植大棚。

种植平菇是个技术活。“为了确保平菇的最佳生长条件,我们需要根据棚内的温度和湿度每天给菌包喷洒一到三遍水,并注意通风换气。同时,将棚内温度控制在20℃以上,这是平菇生长的关键。”提起蘑菇种植,许和耀滔滔不绝。

今年是许和耀种植蘑菇的第5个年头,从菌棒制作到发菌管理,从湿度控制到何时采摘,他都了如指掌,逐渐摸索出“农业废弃物利用+食用菌种植+有机肥利

用”的生态产业循环发展模式。菌棒原料采用农作物秸秆、玉米芯、麦麸、豆粕等,不仅减少了环境污染,还有利于蘑菇品质的提升,生产结束后的菌渣,则被用作优质有机肥还田还林,由此形成了一个良性循环。

凭借多年的种植经验和敏锐的市场洞察力,许和耀种植的蘑菇不仅质量好,而且产量高。按每座大棚平均投放菌包15000个算,今年预计每棚采摘量可达4万斤,每斤售价2元,利润约40万元。

看到许和耀种植蘑菇赚了钱,附近很多村民纷纷前来请教,他总是毫不吝啬地分享自己的经验。无论是现场讲解还是实地指导,他都耐心细致、热情周到。提起许和耀,人人都竖起大拇指。

随着蘑菇产业的蓬勃发展,许和耀不仅依靠种植蘑菇走上了致富路,还为周边村民提供了就近就业的机会。许楼村村民董凤阁感慨地说:“现在冬闲变冬忙了,一天能挣100多块钱,还不耽误照顾家里,这是我在这儿干的第一个年头了。”

近年来,孟海镇紧紧围绕乡村振兴总战略,不断加快农业结构调整步伐,在传统果蔬种植的基础上,因地制宜引导群众发展食用菌种植,不仅更好地带动百姓增收致富,也为乡村振兴注入了新的活力。

通讯员曲巧松 记者刘卫国

# 菌菇撑起“致富伞” 乡村绽放“希望花”

## ——定陶区孟海镇许楼村蘑菇种植基地采访见闻

1月16日,记者走进定陶区孟海镇许楼村蘑菇种植基地,一排排整齐的菌棒映入眼帘,一簇簇朵大肉厚的蘑菇破袋而出,长势喜人,工人正在加紧采摘成熟的平菇。

蘑菇基地负责人许和耀介绍:“平菇直径长到4至5厘米的时候就是最佳采摘期,这几天气温较高,平菇生长迅速,工人通常早上6点就开始采摘了。”

2020年初,许和耀经过深思熟虑与实地考察,最终选定了种植平菇。这种食用菌市场需求量大,而且种植周期短、产量高,一个菌棒至少要采摘4至5茬,经济效益显著。

今年是许和耀种植蘑菇的第5个年头,从菌棒制作到发菌管理,从湿度控制到何时采摘,他都了如指掌,逐渐摸索出“农业废弃物利用+食用菌种植+有机肥利

用”的生态产业循环发展模式。菌棒原料采用农作物秸秆、玉米芯、麦麸、豆粕等,不仅减少了环境污染,还有利于蘑菇品质的提升,生产结束后的菌渣,则被用作优质有机肥还田还林,由此形成了一个良性循环。

凭借多年的种植经验和敏锐的市场洞察力,许和耀种植的蘑菇不仅质量好,而且产量高。按每座大棚平均投放菌包15000个算,今年预计每棚采摘量可达4万斤,每斤售价2元,利润约40万元。

看到许和耀种植蘑菇赚了钱,附近很多村民纷纷前来请教,他总是毫不吝啬地分享自己的经验。无论是现场讲解还是